Govt.Ram Bhajan Rai N.E.S. P.E. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.I, B.Sc.II, B.Sc.1II
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Covi-Ream Bhajan Ral NES. RG. College
JASHPLURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21
DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com II, BCom.III}

S.No.
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Analysed report on chart

1
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Gowe. Ram Bhajan Bal (hES: B Golllege

JASHPLRNABAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF COMMERCE (P&)

Questionnaire No-1

Parameters V Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 23 0 0 0
project work if any 9Tgg®d Td Fd @ | 100%
) @ favuaw A TRE
2. Extent of coverage of course 9 14 0 0
TeueA @ 83 @1 fAwR 39% 61%
3 Applicability / relevance to real life situations | 10 13 0 0
qegEd Bl P # g 43% 57% |
4. Learning value (in terms of knowledge, 8 12 3 0
concepts , manual skills, analytical abilities 35% 52% | 13%
and broadening perspectives)
e &1 ST, |EG R, FrgEre
SeTeraT U3 faveryuieTe Al @ e #
5. Clarity and relevance of textual reading 19 4 0 0
material 83% 17%
6. Relevance of additional source material 6 17 0 0
(Library) 26% 74%
| T Td SfiRed gen Al @ g |
| 7. Extent of effort required by students 19 = 0 0
| FE F o B TN dl ATaegHdr 83% 17%
[ 8. Overall rating 17 06 0 0
| FHY JAIEA 73% 26%
Questionnaire No-2
“Parameters A B [ D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by |22 1 0 0
you) f1% @1 SIFIER (M9 3T B IR K) 96% | 4%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 8 15 0 0
comprehensibility) 35% 65%
farera 1 TAT% SFd (Wedl U annrndl @ 3R
)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 15 8 0 0
frers @ @rd @ gfa farmer vd aaaEd 65% | 35%
[4. Interest generated by the teacher |7 |12 |4 0

2

AR Oy
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= == 30 52% | 18%
&h g S~ . 0
— - : h 15 8 0
5. Ability to integrate course mate.rlal wit o
environr);ent/other issues, to provide a broader 66% 30%
perspective . .
R @ yroged P TafaRer 4 37 gEal B A
GiIST @ eTHdT — 5 12 5 0
6. Ability to ingegrate content with other courses
m%éw%%amﬁmﬁm 39% | 61%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class 160 7 . 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 70% 30%
further study and discussion outside class)
T H UG Pl B q1ex Ferd B Suarerar @faRa
SIS U =3t 2q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 8 15 0 0
examinations and projects to evaluate students 35% 65
understanding of the course.
BTl & AP vy UeHe) eve fuifRa ard, oder
goge R JIR R @Y e
9. Provision of sufficient time for feedback 16 7 0 0
DI 9% 8 WG THY BT raem 70% | 30%
10- Overall rating 15 8 0 0
T HAThA 65% 35%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was BRI &7 TIgTFH & —
| a) adequate/Tary b) inadequate/3raaia | c) challenging/gHINYYT | d) Dull/srsf=rof
[100% (23) 0 0 0
2. Background for benefiting from the course was & ¥ wrIfad 89 @) T By off |
a) more than | b) adequate/gaiaT c) inadequate/3TuT<T | d) cannot say/ @g
adequa%a/ Bl TE ey
35%(8) 65%(15) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

DRI DAT B— WS AT Biow

a) easy / ¥¥el | b) manageable / & | ¢) difficult/ bo d) Very difficult /
30% (7) 70%(16) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? Fem ¥ e BICEEZ| CE'T BT |

a) 85to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

100% (23)

0

0

0
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5. What is y inion e?
. our opin i
lon about the library material and facilities for the course?

T 4S9l o e s R B 9T e

a) more ?}t[han adequate/

b) adequate

| ¢) inadequate/3qare

d) very poor/ 9gd
FH

0,
9%(02) AP - :
6. To what exten
: t were you able to get i i inas? -
S W 7 get material for the prescribed readings? Urga®H et
‘3 Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
/A T R T | B T
: 2 &
13 /0 (03) 87%(20) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? JEATTd &M § ST TARY B A &

a) thoroughly / Jui %1 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3TaaT< d) indifferently /

J ' SRk

100% (23) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? JETaF TaTg e B¥d # fat wref

g7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ THI—FH! ' ineffective / AT
PEIEKIS]] JATHTTEA!

100% (23) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

e FET § GENT BN B foTT BTAl @1 fiberer WiearEd od § 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / B4 &1 | d) always / EHIT
G} 8l FH—FH!
100% (23) 0 0 0

10. if yes which of the following methods were used? afg & ar wicaEd &g Ries grR1 3uE

T A ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not

raise questions / 9% | discussion in the outside class / &l & encourage /

g #q class/ gfz@l # 91T | grE} =@l B Bq wIeaTRd T8l Hd

oiF &9

100% (23) 0 0 0

mﬁ“uﬁ?h’m
AL9.0.0F, .0y,

e,

TIGER (8.1,
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a) Always courteous/

SN0 Fery
0

—

the teacher in advising ? yiee 491 # sleT R TEAT R & ?

b) Sometimes helpful/ | c) not at all helpful

UED 8]

d) did not advise /
Jeitg A8l fhar

0

0

12. The teacher's approach can best be described as? RET# &1 FTER ?

b) sometimes rude/

’) —

c) always indifferent /

d) cannot say / g
&l aEd

100% (23

0

0

0

13. Internal assessment was?

3dR& Aegie= & &1 ?

a) Always fair/ 2997
sy

-

b) sometimes unfair /

c) usually unfair /
T

d) sometimes fair /

FHI—HAT et

100% (23)

-5 gerarege
0

0

0

14. What will be the impact of intern

WETHA TR T 3R 81T ?

al assessment on your result?3TRe Hegidw &1 3qD

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ & | d) Some times

/ improvement / geIRA # | fARTemSTTS WY 3N 981 effective / HI—HHT
LT ERICNIC]

| 100% (23) 0 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3Tqa &7 W= s &

wiatear fea ar el 2
a) Regularé& timely / b) Usefull remarks / ¢) Some time late/ d) Withought any
afaa g 99 9 HRR X 94 remarks / o= farefy
| feuoft &
| 100% (23) | 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment? T 31875 assignment & =4l 2oy

FHed g7

a) Yes completely / &

b) Yes to some extent

c) never discussed/

d) Some times

oot w9 | | 81 Ho-5B gl € el B discussed / -
At Py T
[ 100% (23) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
am A # wd @ et e @y wn ?

a) Yes /#i

100% (23)

b)no /-l
0

8. 7.9.7.07.3.08. FRa
PTG (8.1)
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GoviiRam Bhafan Raf (/2S: A, Callege

JASHPURNABAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

Nogabkw N~

© ®

100 percent students were fully satisfied with the course content

97 percent of the students marked good in the parameter the course relevant to
real life situations

96 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the tegcher
65 percent gave overall full rating as V.Good .

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
91 percent students found the library material facility to be adequate,

100 percent students found the teacher to be very helpful in advising the
students

100 percent students found internal assessments to be very fair :
100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

/ ﬁiar& \)2'!-.
19.70.9.7.C7.3.09.
A, IE TR (8.1,
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Covtt.Ram Bhafen Raf NS RG. College

Govt. Ram Bhajan Rai and N. E. § P.G College

Jashpur Nagar Chhattisgarh

Summary of feedback responses 2020-21
DEPAR’I‘MEN'I‘ OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire 1

S T T Parametes A B C D
No.f e V. Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1 | Depth of the course content including project 8 5 0 0
[ workifany 62+7. 387.
2. Extent of coverage of course 9 4 0 0
N - 69 /£ 31v. I
3. Applicability relevance to real life situations 6 7 0 0
_— 46 #. 54 /. i
4. | Learning value in terms of Knowledge concepts | 6 7 0 0
manual skills analytical abilities and broadening | 46 /e 54 .
I B perspective
5. | Clarity and relevance of textual reading material | 8 5 0 0
62 /. 38/
6. | Relevance of additional source material library | 8 5 0 0
] 7 ) 62 /- 38 |
7. Extent of effort reqﬁred by students 8 5 0 0
) 627/ 38 /.
8. Overall rating 5 8 0 0
| 8/ |62+
Questionnaire number 2
[ 6s. » Parameters B c D
No. ’ Good | Satisfactory Unsatisfactory
. N good | |
k‘r;o;rﬁ:d_gc base of the teacher as perceive by you | 10 3 0 0
l - |my |y 7
| communication skills in terms of articulation and | 11 2 0 0
Q ) ___comprehensibility 85y (157 |
o Sincerity commitment of the teacher 7 6 0 0 T
R4 ) | B -7 P2 T2 R
Interest generated by the teacher 8 5 0 0
LY 62/ | 38
gl‘ Ability to internet course material with 6 7 0 o0
environment other issues 1o provide a border 46 / 54 .
o perspective - L
PAL
Pm:ll.gé.m COLLFC™

w0 NAGAR(CG)
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N —
I . — . .
— o Intex i 9 4 | o |
tegrate content with other courses ¢ ‘
‘ Abnhly to integ 9 . a1 /; B ________0,__,_——
fthe class |7 6 00
Acccsmblluty of the teacher inan out o
p | includes ability of the teacher 549 467~/ | - —
| Ability to design quizzes test assignment 6 _ !
3 examinations and projects to evaluate students 265/ 54 .
understanding of the course 7 g ——
o Provision of sufficient time for feedback 6 7
2 I N < 4 e
- | - Overall rating 7 6 0
lo 54 /. 46 5/,
— R e IR I
Questionnaire 3

1. The syllabus of each course was

u‘\dequate Inadequate _C_h_allengiing; Dull |

k 120,
2. background for benefiting from the course was
"More than | adequate | In “Cannot |
| Adequate advocate | say
7 6 1
1’54 . 46 .

3. was the course easy or difficult to understand?

}'— Easy Manageable | Difficult | Very

| - ) difficult
I 10 3
77 |23y, ]

4. how much of the syllabus was covered in the class?

585 100% | 70-85% | 55-70% | Less
than55%

8

|62 /.

What is your opinion about the library material and facilities for the course?

More than adequate | In _ Very
Adequate advocate poor

9 1
69 /. 3 /.
6. To what extentwhere you able to getMaterial for thePrescribed reading?

Easuly With Not Which
some available | great
difficulty | atall difficulty
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7. How i
well did the teacher prepare for the classes?

Thoroughly | Saricrs ‘
oroughly Satisfactory | poorly | In

T i differently

4
.6,9_‘_/,‘__ 31 '/
8. }
how well was the teacher able to communicate

e;fway's Sometimes | Notat | Generally
ective | effective all in

e - B | effective
69 -/ 31 /

9. How far do does the teacher encourage student participation in the class

FMostly yes | Sometimes | Notat | Always
all
13 0
100 .

10. If yes which of the following methods were used
Encouraged (Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside

1 class class
5 6 2
138 4 |46 46 . |16 /.

11. how helpful was a teacher in advising

r_vé_rir'_"'  Sometimes | Notatall | Did
helpful helpful helpful not
| advise
13 0
100 -

12. the teachers approach can best be described as

Always sometimes | Always in [ Cannot
certious | rude different | say
9 3 1

69 /- 244, 7 -/

13. Internal assessment was

Sometimes
fair

Usually
unfair

Sometimes
unfair

Always
fair

CIPAL
. ..‘:%\E,F ] PGCOLLEG'
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12 1 - o
93 7

14. what will be the impact of internal assessment on your result

Helpful for Dis#zitigf-agc-t-‘or#”l'\lot' | sometimes

improvement | effective | effective e
e i
69 ‘/ vy | o
) *—1‘5—."h_6'\ir_f|'-eauently you get rc's>ponse from teachers on your work
[ Regular | Useful | Sometime | Without |
and remarks | late any
timely remarks
12 1
93+ 07 /. ]
~16. whether teachers discuss with you on assignment
Yes Yesto | Never Sometime
completely | some | discussed | discussed
extent
12 1 B
Ry

17. whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course

Yes ﬂ,;No B ““]
13
oot |

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any

L )
GOVT.RBRY .-.s.v.rfcm&@
s;;géxéuwmm(e.uf
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Covit.Ram Bhajan Ral N.E.S. R®. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DB LN

© o ~

76 percent students were satisfied with the course content

63 percent of the students found the course relevant to real life situations

76 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
87 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
38 percent students found the library material facility t be adequate, 47 percent
students found the library material facility to be inadequate

85 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

—_—

PRINCII

JOVT.RBRNESPG COLLEGE
JASHPUR NAGAR(C.G)
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GovtRam Bhajan Ral NME.S. 8. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questionnaire No-1

A - 5
Parameters v Good Gend \ Satisfactm

1. Depth of the course content including 40 13 0 0
project work if any urea®s Td eige dd (@€ | 76% 24%

8 & fAvaawy 3 TexE

2. Extent of coverage of course 44 9 ‘ 0 \ 0
UISTFEH B 8F BT AR 83% 17%

3.Applicability / relevance to real life situations | 33 20 0 \ 0
UISIEH B aRade aRRufya § arRiffredr 63% 37%

4. Learning value (in terms of knowledge, 43 10 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 81% 19%

and broadening perspectives)

ST, AR e, e

G Ud fAveiyoerd Qradl & Hed A

5. Clarity and relevance of textual reading 43 10 \ 0 \ 0
material 81% 19%

TTegEH [ael gEel @) wedl T4 I

6. Relevance of additional source material 32 21 0 0
(Library) 61% 39%

qRePTeR U AfAReT Uee | @) AR |

7. Extent of effort required by students 13 40 \ 0 \ 0
o] ¥ prERt @ Uard @) SahHdl 24% 76%

8. Overall rating 41 16 \0 \0
[T HoATHhA 77% 33%

Questionnaire No-2

Parameters A \ B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsal

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 40 13 0 0
you) fiEr @I SRR (HT7® 3HT $ R W) 76% \ 24% \

2. Communication Skills (in terms of articulation and | 49 4 0 0
comprehensibility) 92% 8%

e 3 Hare Far (TedT Ud TR & AR W) \ \ \
3.Sincerity / Commitment of the teacher 47 6 0 0
Riers @1 18 @ i AR 7 Tadgdl 89% \11% \ \
4. Interest generated by the teacher 45 8 0 0
g1 gR1 S i 85% \ 15% \
5. Ability to integrate course material with 26 27 0 0
environment/other issues, to provide a broader 49% 51% \
perspective

PRINCI
VTR BRNESPGCOLLEGE

JASHPUR NAGAR(CG)
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erm |
= A —
@%ﬁmmﬁm@ﬁﬁﬂﬂ ,,,,ﬂo-——""”o
TR I renwORTEus |y, | 30 |
6. Ability to ingegrate content with 0 er 64% o | ———10
or TraTEAl B W A B oien B AT -é—_l,-'o-—"'ég"“ 0
7. Accessibility of the teacher in and out of the class £1% 49%
(includes availability of the teacher to motivate
further study and discussion outside class)
FET N TG e D AR ST B SUE L
SN Td T4 8d) ——17 |0 0
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 460 13%
examinations and projects to evaluate students 87%
understanding of the course.
BTE D TeUiEd g Ui eve FfRa wrd, aeeT
¢ __.-_-_____-_—-—'
Troee B AOR B P el 5 0
9. Provision of sufficient time for feedback 16 370
DI 3F £q GG GHI BT JTaETE 30% 70% B
[10- Overall rating 46 7 0
LRI GG 87% [ 13% _
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was B &I UIGTBH & —
,f a) adequate/9ar< b) inadequate/3T@aic | c) challenging d) Dull/3Taferge
| 100% (53) 0 0 0
T
B O ofaa B @7 g S o |

2. Background for benefiting from the course was

['a) more than _ b) adequate/TaT c) inadequate/3TaT | d) cannot say/ &8
J adequate/ 9IT< T8 Ghd

{ A AfTd

[ 46% (24) 58%(31) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P DAT 8— GRS TT hiod

a) easy / 774 b) manageable / 1% | ¢) difficult / @i d) Very difficult /
RRIE|
(21% (11) 79%(42) 0 0 |

4. How much of the syllabus was covered in the class?

Fen # e uraTed ot gl |

| a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70% d) less than 55% 1

100% (53)

0

10 0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

PRl @ forg aramierd # Sucrel uigd W Ud o il & uf st W
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a) more than

adequate/ gy
A g

15%(8

a) Easily /
SIRIRH

b) adequate ¢) inadequate/3aTaar | d) very poor / g
FH

\

38% (20) 47%(25) 0

Tl

6. To what ext .
) ent were yo ; . . i Eﬂ
T W o) you able to get material for the prescribed readings? TTGaEH A4

b) with some difficulty | c) not available at all | d) with great difficulty
(98 g A ue | o | Bfew war 9
Bt @
| 81%(43) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3EgTad HeT H DU AR BB AN &

%)thoroughlyl T %9 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3FaT&T d) indifferently /
X
77% (41) 23%(12) 0 0 |
8. How well was the teacher able to communicate? JEATUF arg e @ ¥ fopae wwel
g0 ?
a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ F—af1 | Halgo=d ineffective / ATHTIT:
HTaEITeT CCICHIC
92% (49) 8%(4) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

IS HeT H FeHrl B9 B v ol & e deaee <9 € 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not atall/ &1 w81 | d) always / WSl
Gl HHI—FT
94% (50) 6%(3) 0 0

10. if yes which of the following methods were used? afe & T WicTEs 3 REe gRT M

T A ?
a) Encouraged to b) get involved in ¢) encourage discussion | d) did not
raise questions / 9% | discussion in the outside class / &1 & | encourage /
tigﬁgg class/ URzral # 9 amaiﬁaﬂ:}%g UTeAIfRd T8l B
o &Y
[ 43% (23) 57%(30) 0 0

11. How helpful was the teacher in advising ? e 3% ¥ aleTqe R TeTadT B & 2

a) Very helpful / @&

b) Sometimes helpful /

¢) not at all helpful /

d) did not advise /

LERED | T T e’ e sciis
L 85% (45) 15%(8) > Oﬂalg
PRINCIPA
SOVT.R BRN.ESPGCOLLEGE

JASHPUR NAGAR(C.G)

Scanne d with CamScanner




12. The teacher's appro

/| b) sometimes rude/

a) Always courteous/

[ 13% (07)

7% (46)_

FN-F PR

ach can best be described as? R
: _E)ﬁéivvégsﬁﬁaiﬁé@ntl

&]'q;?ﬁ[m?

d) cannot say / i
& hd

Ny

13. Internal assessment was?

d) sometimes fair /

a) Always fair/ @¥e | b) <omatimes unfair /| ) usually unfair /

forsgsy - U q o e

[ 100% (53) 0 0
14. What will be the impact of internal assessment on your result?aTaR® Hedidd P CIEE
TOeTEe WX FT AR B 2

mHelpful for b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ ®©F d) Some times

! improvement / IR # | FARTAITSIS T AR e effective / ®HI—

| 954

| 100% (53) 0 0 0

15. How frequently you get response f

rom the teachers on your work? o B W S B

gt fea IR fiell ?
la) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
gt w9 9 TR W 4 remarks /
.! feaqofl &
| 100% (53) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignmen

¢ 7 77 R assignment B Tl SO

iff;g) Yes completely / gl b)uYes to some extent | ) never digcussedl d) Some times
oot w7 @ | 81 BO-BY =&} & 8l el discussed / -
g G| B Trs‘
[100% (53) 0 0 0

17. Whether the i‘r_wtroductory lecture has been given in the beginning of the course ?

a1 o A @R W wafta e far war ?

[a) Yes /& b) no / &l

100% (53) 0 -
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Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. PG. Colle(0

/

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D _
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 17 2 1 0
project work if any 85% 10% | 5%
qreed U Woee o (A w) @ fvaawg
P TS
2. Extent of coverage of course 18 2 0 0
TEISH B 97 3 fdR 90% 10%
3.Applicability / relevance to real life 15 5 0 0
situations 75% 25%
USTSH P arfae gRRfiEl # grifrear
4. Learning value (in terms of knowledge, | 15 5 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 75% 25%
and broadening perspectives)
faerme @1 ST §M, |MH gR,
e FRreraT @ favervners arar @
GG
5. Clarity and relevance of textual reading | 17 2 1 0
material 85% 10% |5%
TEEEH Hatll TRId! @ wedr Td Wi
6. Relevance of additional source material | 9 9 2 0
(Library) 45% 45% | 10%
TGl U9 AfiRad qs+ amdl &
EGIREL
7. Extent of effort required by students 11 9 0 0
Brg ¥ BRI & Ua Bl AEggHal 55% 45%
8. Overall rating 14 6 0 0
Y e 70% 30%
Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 20 0 0 0
you) f¥a% @1 SR (3MU& Hd & IR W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 19 1 0 0
comprehensibility) 95% 5%
freres 1 Warg apran (W U QTR AR W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 19 1 0 0
ferd 1 w1 o AN U g 95% | 5%
o *
V.
5] Y
{7 LA
'\% ﬁ; AN
\ EREVRRR
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—_— [0 .
-—-—"--‘ 1
0
4. Interest generated by the teacher Té:-‘_l %0% *_-‘______,_,._.--———"""//-‘1
e gRT St - _9%&.——3-—-—— 7 0
5. Ability to integrate course material with 1 . 15% | 5%
environment/other issues, to provide a broader 80%
perspective _ _
R @ wageEd B gafeRel d o qEal B A —
g P e ————"_ |0
6. Ability to ingegrate content with other courses 16 4 . I
3 UggERl 3 W vy B Sen $ grad 80% |20% | —p
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 17 10 0%
(includes availability of the teacher to motivate 85% |5% |10%
further study and discussion outside class)
T § UG HeTT B qTe] REd B Suaern (ke
AFHRY U4 =@l 8q) ’—'_"5'—_——'—'——’
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 19 1
examinations and projects to evaluate students 95% 5%
understanding of the course.
Hoiae BT IR HRA B ETHAT
9. Provision of sufficient time for feedback 18 2 0
wre 4% Bq QT THY & U 90% | 10%
10- Overall rating 19 1 0
THY oAb 95% 5%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was ~ ®IE & UIGTHEH & —
a) adequate/TaTd b) inadequate/aq@a | c) challenging /AAIgel | d) Dull/3refrge
70% (14) 0 30%(6) 0
f

2. Background for benefiting from the course was ~ ®T & I & &I gR{A AT o |

a) more than adequate/ | b) adequate/qaT< ¢) inadequate/3TdaT d) cannot say/ &g Tl
o i i S B e Tha
10% (2) 85% (17) 5% (1) 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

BRI DA 8— TS AT BioA

a) easy / Gvd b) manageable / d1d ¢) difficult / 3= d) Very difficult / ara=t
50%(10) 40%(8) 10% (2) 0

4. How much of the syllabus was covered in the class? Fe ¥ fhder urggey H}TT BT

a) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55to 70% d) less than 55% ]
100% (20) 0 0 0 7

4R
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5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

PR @ forg aremTera ¥ Surer wrgg WrElt va o gienait @ afy smaer 79

a) more than adequate/ | b) adequate/TaTa ¢) inadequate/3TTIT< d) very poor / 9gd &4
T e
10%(2 90% (18) 0 0

8. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

[ET)EaSHY/ SIS b) with some difficulty / | c) not available at alll | d) with great difficulty /
oS T A W el PfeA Jar
95% (19) 3%(1 ) 0 0
7. How well did the teacher prepare for the classes? TGS HBETT F A AT BB o g
%) thoroughly / qof 59 [ b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3qaT<l d) indifferently / ISR
90% (18) 10%(2) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3/ETUd HaTe RMd & 4 fape awef 8Y ?

d) Generally ineffective

a) Always effective/

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

R E

FHI-FHT YHTEET |

100% (20) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

IEATIF FET § eI B B o BrEr B fera WieareT <4 8 ?

a) mostly yes / 3ifei@ax | b) sometimes / c)notatall/FHT &l | d) always / 891

& HHI—F

55% (11) 0 0 45%(9)

10. if yes which of the following methods were used? af3 & @ HieTed vg RIE® X1 0AR T

e ?

a) Encouraged to raise | b) get involved in ¢) encourage discussion d) did not encourage

questions / ¥¥9 discussion in the class/ | outside class / Tl & aTEX | / HTeaTRd T8l X
gREat # 917 oF 8g | el @ g

100% (20) 100% (20) 100% (20) 0

11. How helpful was the teacher in advising ? T8 3 # 3EA1T% fha= Hergal o & ?

a) Very helpful / 98 b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /

GEpED - TBTEH -GS el TeAT® el fdar

[ 100% (20) sanmas |0 0 0

Scal
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proach can best be described as?

fma?ﬁmwa—efﬁ?

12. The teacher's ap

a) Always courieousl b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / @& BBl
F-H SER

70% (14) 30% (6) _ 0 >

13. Internal assessment was?

SR qeaiea Bl W& 7

d) sometimes fair /

a) Always fair/ 991 b) sometimes unfair / ¢) usually unfair /
forsaey Ff-5H U SN veTare gl Ff—a e
100% (20) 0 0 0 |

14. What will be the impact of inte

nal assessment on your result?3dRe eI Pl I TRIETThe

T} T IR B ?
a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ | ¢) Not effectice/ BY d) Some times effective
/U # 7EE EEEISEED AR R AL | TR0
100% (20) 0 0 0
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3T Hrl W e B
gfafsar fea aR fel ?

"a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafad vd 99 9 AR W | remarks / fossll

feaqefy @

100% (20) 0 0 0 |
16. Whether teachers discuss with you on assignment » T e assignment ) TAT ST B
g7

?) Yes completely / Bl b) Yes to some extent/ | ¢) never discussed/ d) Some times

ot =9 9§ g Ho—BO 4l & &I Bl discussed | T—F

ECICIRIE

100% (20) 0 0 | 0

17. Whether the introductory

lecture has been given in the beginning of the course ?

a7 e ¥ B ) Haftr e fea Y
a) Yes /&l b) no / A&l
100% (20) 0
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2020-21
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfacto

1. Depth of the course content including 03 05 0 0
project work if any 37% 63%

UgaeH U9 Weide a1 (AR g) @ favaag

B TERE

2. Extent of coverage of course 03 05 0 0
UGTEH @ 89 B R 37% 63%

3.Applicability / relevance to real life 01 07 0 0
situations 12% 88%

UICTSH @ aRdiad greIfal # arRifieddr

4. Learning value (in terms of knowledge, 08 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 100%

and broadening perspectives)

faare @ STEIRr S, FHE GRl

Fgsraeh Huedr Ud fawivones drgdr &

SRkl

5. Clarity and relevance of textual reading | 03 05 0 0
material 37% 63%

6. Relevance of additional source material |0 08 0 0
(Library) 100%

@ U9 AfRad god Al @l

i |

7. Extent of effort required by students 0 08 0 0
ST 4 BERT @ YA B Sragddl 100%

8. Overall rating 03 05 0 0
THY Jedidd 37% 63%

s

PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGL.
JASHPUR NAGAR(C.G)
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Questionnaire No-2

Parameters A B c D
V.Good i :
1. Knowledge base of the teacher (as 04 (CJ;ZOd gatlsmtow gnsatlsramry
percengiﬂtggou; R & FTEER (RIS 50% | 50%
NI o
2. Communication Skills (in terms of 0 08 0 0
articulation and comprehensibility) 100%
R a‘ﬁ)ﬁaﬁ ST (FqedT Ud SRrTRIar &
IAER T
3.Sincerity / Commitment of the teacher 04 04 0 0
Rere & o & U AR U4 qeqEgd | 50% | 50%
4. Interest generated by the teacher 04 04 0 0
et gRT ST B 50% | 50%
5. Ability to integrate course material with 0 08 0 0
environment/other issues, to provide a 100%
broader perspective
Rrre 3 Tgg®Ed ® YatRY 9 o qgal @
AT GilS B AT
6. Ability to ingegrate content with other 01 07 0 0
courses 12% 88%
7. Accessibility of the teacher in and out of |0 08 0 0
the class (includes availability of the teacher 100%
to motivate further study and discussion
outside class)
6T 3 Td BT B dIex e B Sqaer
(fRa s d @b #)
8. Ability to design quizzes / Tests 04 04 0 0
/assignment/ examinations and projects to 50% 50%
evaluate students understanding of the
course.
BrEt @ Fedied g TSI TR fuiRa @,
oS | STore BT AR GRA BT &
9. Provision of sufficient time for feedback 03 05 0 0
i 9% q |Yfaa wAd BT IIaEr 37% | 63%
10- Overall rating 01 07 0 0
AT AP 12% | 88%
PAL
R?SS [(:: é »G COLLEGL
' HURNAGAR(C)
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Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was ~ PI¥I T IGIBHA g -

a) adequate/TIT< b) inadequate/3aiw | c) challenging fgAget | d) Dull/arsfzrge
100% (08) 0 0 0

f
2. Background for benefiting from the course was B} A ennfad B9 @ g B o

a) more than adequate/

i W AN®

b) adequate/Talw

¢) inadequate/3TaTa

d) cannot say/ &8 el

0

8
100%

0

0

3. Was the course easy or difficult to understand? @R ST 8— TRel AT BT

a) easy / WXal b) manageable / €& | c) difficult / B d) Very difficult / 31ca=1
Pfo
0 8 0 0
100%
4. How much of the syllabus was covered in the class? @&l ¥ fhaT UTga@ qo7 &3 |
a) 85to 100% b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
100% (08) 0 0 0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

P & oy arAed F Suder gy | U9 o gfdeslt & ufa smuer wq

a) more than adequate/ | b) adequate/Tara c) inadequate/sTais | d) very poor / 98T HH
T ¥
0 0 7 1
88% 12%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
1 UIgEEA Hadl AT AUl @1 SUTErr
a) Easily / AT g b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
S TART A T Bl BT T |

8
0 08 0 0

100%

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3EUTIH HEM H DT TART HD AT &

%)thoroughlyl g w9 | b) iatisfactorilyl c) poorly/ driaT d) indifferently / ST
doraa
100% (08) o 5 -
Sz
f"-:}“-i‘/,“ ) ‘\\,. M " /’ /
_“. ‘_*_"’f' \ ;’ !
o Vi %
A fo— princfbAL
A I e COLLE(JL-
G 7S GOVT.RBRNESPG
oY \:,‘%‘.:;:,:4-"#? JASHPUR NAGAR (€G)
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8. How well was the teacher able to communicate? saTaa ware werfig B A e e gy ?

b) sometimes effective/ ¢) Just satisfactoril i [
) y/ d) Generally ineffective
. I | AT ITTHTaSTeR
0 0
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
SIS FE H TR BN @ R B @) R S 2 # 7
a) mostly yes / BT | b) sometimes / c)notatall /%4l w1l | d) always / BW§T
g TR
05 0 0 03
63% 37%

10. if yes which of the following methods were used? af¥ & o VAT 2g Merd gRT I T

|rE ?

a) Encouraged to raise | b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage
questions / U5 B+ discussion in the class/ | outside class / @& @& a8 | / WicHTed T8l v
aRedl ¥ AT o B | et w39
0 08 0 0
100%

11. How helpful was the teacher in advising ? @8 2% # &ed9® fha werRar o & ?

a) Very helpful / 989 b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise /
RERED PHI—HH FEIH HEAS TEl Tolre w8l faean
100% (08) 0 0 0

12. The teacher’s approach can best be described as? R/ &1 @8R ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / & &l
T49 fa-ia HH—F HER

08 0 0 0

100%

13. Internal assessment was?

3aRe® Hedid- Har TET ?

a) Always fair/ &H4T

b) sometimes unfair /

c) usually unfair /

d) sometimes fair /

foreger fl—gnfl vergrergof aiferae gerarerygof -t frey
08 0 0 0
100%

PIRINCIPAL
GOVT.RB.RNESPGCOLLEGL

PACIHIM IDNIACAD (O )
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14. What will be the im

W T IRR By ?

a) He‘prl for improverne“t _6)~D." —_—
. Issatisfactory/

IR 3 e P

08 0 ——

100%

Pact of internal assessment on your result?3idR® e rid 1 Mg ThemHe

©) Not effectice/ ditp
AR 3RI T

d) Some times effective

| =) TR

0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3ma@ @1 uv Mers 51 wfafear

fFes ar ) ?

| a) Regular& tmely /

b) Usefull remarks /

c) Some time late/

d) Withought any

{ ofa @ awa Suarf fRuof RN X A remarks / fa=r =it
| feaufy &
| 08 0 0 0

100

[

186. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 fierd assignment @1 Fal TN HIAd A?

' a) Yes completely / &1

b) Yes to some extent /

c) never discussed/

d) Some times

T ES R & [O-T{B Tt & 78 gt discussed / FHI-FHI
=9 @ TE
0 0 0

~a )
) o

(]
»

70

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T IWE A PG 9 99 @R @ Ty ?

| a) Yes /&1

b) no / 8T

08
| ammes
v R

0

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

DOINOONEWN -

37percent students were satisfied with the course content
12 percent of the students found the course relevant to real life situations

50 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overall full rating as good
100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair
100percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them
Intreductory lectures were given in all class before commencement of the course

(7
m‘u’r:c’n}7 )
Govt, RBR N.E.S.?'.I& C\

~
Jashpur Nazarr n ?"egv
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